Zadanie ¢. 1 - Interpreter zjednoduseného jazyka Stvoric

Naprogramujte konzolovi aplikdciu, ktora interpretuje zjednodusSeny
jazyk stvoric.

Vstupom programu je textovy stibor pozostavajuci z instrukcii zapisanych
v jazyku $tvoric a pripadné d’alsie vstupy programu st zaddvané pocas
jeho behu z klavesnice. Vystupom programu su vypisy na obrazovku.

Vstupom Vasho programu, bude teda:

— Ako argument pri sptistani - stibor s ingtrukciami v jazyku stvoric.

— Ako hodnota zadand z klavesnice pocas behu programu - pripadné
hodnoty, ktoré si program vypyta od pouzivatela (vid instrukcia
READ).

Vystupom Vasho programu bude:

— Pocas behu programu - vypisy na obrazovku podla zadania (vid
instrukcia WRITE).

— Pocas behu programu - v pripade vyskytu niektorej z chyb vypis
typu chyby a taktiez ¢islo riadku vstupného suboru, kde chyba
nastala.

Subor s instrukciami predstavuje vstupny argument programu, t.j. ak
ma vas program nazov interpreter.exe a vstupné instrukcie su v
sibore instrukcie.txt, potom spustenie na konzole:

interpreter.exe intrukcie.txt

Nedodrzanie tejto konvencie (t.j. ze sibor s instrukciami je argumentom
pri spistani) ma za nasledok bodovi zrazku.

Deadline zadania je 03.03.2024, 23:59:59, t.j. polnoc z nedele na pon-
delok. Do prislusného miesta odovzdania v AIS odovzdajte zdrojovy
kéd Vasho programu.

Za naprogramovanie interpretera je 10 bodov.
Zadanie moZete naprogramovat v fubovolnom programovacom jazyku.

Mus{ sa jednat o Vasu samostatni pracu! V pripade zistenia kopirovania
zadania od iného studenta/studentky (aj z predoslych rokov),
alebo v pripade kopirovania zdrojovych kédov z internetu je
Student /Studentka hodnoteny zndmkou FX.



Vstupny sibor
Subor s instrukciami, ktoré sa maju vykonat, mé nasledovny tvar:

1. Na kazdom riadku stiboru sa nachadza jedna instrukcia.

2. Riadky vstupného siboru st implicitne ¢islované od 1, t.j. prvy riadok
mé& poradové ¢islo 1 (jeden).

Prislusné instrukcie (nazyvané aj Stvorice, hoci nie vzdy sa jedna
doslova o §tvorice) sd nasledovné:

Program nacita z klavesnice ¢islo a ulozi ho do premennej ¢
READ,i Zaroven vypise na obrazovku info o tom, akd premennd sa nacitava, vid. priklady
Program vypiSe obsah premennej ¢ na obrazovku.
WRITE,i | Zaroven vypiSe na obrazovku info o tom, aké premennd sa vypisuje, vid. priklady
+,1,j,k Program vypocita sucet ¢ + j a ulozi vysledok do premennej k.
-1,k Program vypocita rozdiel i — 5 a ulozi vysledok do premennej k.
*1,j.k Program vypocita siéin ¢ * j a ulozi vysledok do premennej k.
<,ij,k Program vlozi do premennej k vysledok porovnania ¢ < j
>ij,k Program vlozi do premennej k vysledok porovnania ¢ > j
>=,i,j,k | Program vloz{ do premennej k vysledok porovnania ¢ > j
<=,i,j,k | Program vlozi do premennej k vysledok porovnania ¢ < j
==i,j,k | Program vlozi do premennej k vysledok porovnania i == j
=.1,j Program priradi do premennej ¢ hodnotu j
JUMP,r Program sko¢i na riadok r v sibore s instrukciami a pokracuje od neho.
Ak je 7 pravdivd hodnota (TRUE), program sko¢i na riadok r v sibore
JUMPT.,i,r s inStrukciami a pokracuje od neho.
Ak je 7 nepravdivd hodnota (FALSE), program sko¢i na riadok r v stibore
JUMPFir s inStrukciami a pokracuje od neho.
NOP DUMMY instrukcia, t.j. ni¢ sa nevykond a interpreter pokracuje




Poznamky:
e Hodnoty premennych si len celé ¢isla (kladné, zdporné, nula).

e V instrukcidch READ, WRITE predstavuje ¢ identifikdtor (meno) premen-
nej.

e Ak pri vykondvani instrukcie READ este neexistuje premenna s identi-
fikatorom 4, tak sa vytvori. Ak existuje, jej obsah sa prepiSe.

e V instrukcidach pre operécie +, —, *, <, >, <=, >=, == moézu operandy ¢, j
predstavovat alebo celoéiselné konstanty, alebo identifikdtory premennych.
Operand k predstavuje identifikator premennej - ak v momente vykonavania
instrukcie taka premennd neexistuje, vytvori sa; ak existuje, jej obsah sa
prepise.

e V instrukcii pre operaciu = predstavuje operand ¢ identifikdtor premennej
a operand j moze byt alebo celoéiselnd konstanta, alebo identifikdtor pre-
mennej. Ak pri vykondvani tejto instrukcie eSte neexistuje premenna i, tak
sa vytvori; ak existuje, jej obsah sa prepise.

e Vinstrukcidch JUMPT, JUMPF moze operand i predstavovat alebo celo¢iselnii
konstantu, alebo identifikator premenne;j.

e V instrukcidch JUMP, JUMPT, JUMPF operand r vzdy predstavuje kladné
celé ¢islo.

e Mozete predpokladat, Ze identifikdtor premennej za¢ina malym alebo velkym
pismenom.

e TRUE je kazdd nenulova celo¢iselnd hodnota, FALSE je ¢islo nula (0).

Chyby, ktoré musite osetrit - t.j. program vypiSe chybovii spravu
(aky typ chyby nastal) a ¢islo riadka instrukcie, kde chyba nastala. Typy
chyb, ktoré musite oSetrit:

e Priinstrukcii WRITE je operand ¢ identifikator premennej, ktora neexistuje.

e Pri instrukcidch s operdtorom +, —, *, <, >, <=, >=, == je operand ¢ alebo
Jj identifikédtor premennej, ktora neexistuje (a zdroven to nie je ani ¢islo).

e Pri instrukcii = je j identifikdtor premennej, ktord neexistuje (a zaroven to
nie je ani ¢islo)

e Pri instrukciach JUMPT,JUMPF je ¢ identifikator premennej, ktord neexis-
tuje (a zdroven to nie je ani ¢islo).

e Pri instrukciach JUMP,JUMPT,JUMPF je r ¢islo riadku, ktory neexistuje.

e V pripade viacerych chyb v rovnakom programe staci, aby program skon¢il
a ohlasil typ chyby + ¢islo riadku pri prvej chybe.



5 testovacich programov
1) Sdbor s instrukciami (program, ktory pocita faktoridl zadanej premenne;
i, ten vlozi do premennej faktorial a vypise ju na obrazovku):

READ, i
=,faktorial,l
==,1,1,podm
JUMPT, podm, 8

*,faktorial,i,faktorial

-,i,1,1
JUMP, 3

WRITE,faktorial

Na obrazku mozete vidiet, ako sa moze interpreter spravat.

READ, i

= faktorial,
==,1,1,podn

JUMPT, podm , &

# faktorial ,i,faktoria
-,1,1,1

JUMP, 3
WRITE,faktorial’

-

BEX C\Windows\system32omd.exe

C:wUserssUiliam
Fadajte hodnotu
Ohzah premennej
C:~UzerssUiliam

Hromada~Documents~lzad*interpreter.exe 1.txt
premennegj i= &

faktorial: 1208

Hromada“Documentssl=zadX




5 testovacich programov

2) Subor s instrukciami (podobny program ako v 1. priklade, avsak na riadku
4 je instrukcia so skokom na riadok 9, ktory neexistuje, program teda musi
ohlésit chybu):

READ, i

=,faktorial,l
==,1,1,podm

JUMPT, podm, 9
*,faktorial,i,faktorial
-,i,1,i1

JUMP, 3

WRITE,faktorial

Na obrazku mozete vidiet, ako sa teoretickym moze interpreter spravat. Doglo
k chybe, o com sved¢i aj chybovy vypis, pretoze instrukcia na riadku 4 chcela
sko¢itf na riadok 9, avSak vstupny sibor mé len 8 riadkov.

-

READ, 1 BN C\Windows'\system32hcmd.exe
=, faktorial,l P
==,1,1,podmn Cisllzerssliliam HromadasDocumentsslzad*interpreter.exe 2.txt
JUMPT, podnm, 9 Zadajte hodnotu premennej iz &
P : CHYBA MA RIADEKUD 4tt?* Skok na neexistujuci riadok?

*, faktorial,i,faktorial
-,i,1,i C:wlUszerssUiliam HromadasDocumentsslzad>

JUMF, 3
WRITE,faktorial




5 testovacich programov
3) Subor s instrukciami - program, ktory pre zadané ¢islo do premennej vstup
ulozi do premennej status -1, ak je zaporné, 0 ak je parne a 1 ak je neparne

a premennu status vypiSe na obrazovku:

READ,vstup
<,vstup,0,mensi
JUMPT ,mensi, 14
-,vstup,2,vstup
<,vstup,0,mensi
JUMPF ,mensi,4
+,vstup,2,vstup
==,vstup,0, jetonula
JUMPF, jetonula, 12
=,status,0

JUMP, 15

=,status,1

JUMP, 15

=,status,-1
WRITE, status

NOP

Na obrazkoch 3 spustenia - pre vstupy -5, 10, 15 (hodnoty premennej status
budu -1, 0, 1).

-

BN Ch\Windows\system32homd.exe

C:wUserssUiliam
Zadajte hodnotu
Ohzah premennej
C:sUserssUiliam
FLadajte hodnotu
Ohzah premennej

C:wUserssUiliam
Zadajte hodnotu
Ohzah premennej
C:sUserssUiliam

Hromada~Documentsslzad*interpreter.exe J.txt
premennej vstup: -5

status: -1
Hromada“Documents*lzad*interpreter.exe 3.txt
premennej vstup: 18

status: @
Hromada~Documentsslzad*interpreter.exe 3J.txt
premennej vstup: 15

status:

Hromada“Documents“lzad>

e e )




5 testovacich programov

4) Subor s instrukciami - podobny program ako v tlohe 3, ale v predposled-
nej instrukcii je preklep a neexistujica premennd statusq - interpreter musi
ohlésit chybul!

READ,vstup
<,vstup,0,mensi
JUMPT ,mensi, 14
-,vstup,2,vstup
<,vstup,0,mensi
JUMPF ,mensi,4
+,vstup,2,vstup
==,vstup,0, jetonula
JUMPF, jetonula, 12
=,status,0

JUMP, 15
=,status,1

JUMP, 15
=,status,-1
WRITE,statusq

NOP

B C:\Windom‘-.systemﬂ"\cmc-i.ex-e I. o | & |&Jﬁ

C:sUzerssliliam HromadasDocumentsslzad>interpreter.exe 4.txt
Zadajte hodnotu premennej vwstup: -5

CHYBA WA RIADEKU 15t** Premenna = nazvom statusg nebola definovanat

C:sUzerssliliam HromadasDocuments»lzad>




5 testovacich programov
5) Stbor s instrukciami - podobny program ako v tlohe 3, ale v tretej

instrukcii je chyba a neexistujica premenns vacsi - interpreter musi ohl4sit
chybu!

READ,vstup
<,vstup,0,mensi
JUMPT,vacsi,14
-,vstup,2,vstup
<,vstup,0,mensi
JUMPF ,mensi,4
+,vstup,2,vstup
==,vstup,0, jetonula
JUMPF, jetonula, 12
=,status,0

JUMP, 15
=,status,1

JUMP, 15
=,status,-1
WRITE, status

NOP

I -

it C:\Windc:-m‘-.systemﬂ"\cmc-i.exe I. | (=] |iE-J

C:sUzerssliliam HromadasDocumentsslzad>interpreter.exe 5S.txt
Zadajte hodnotu premennej vstup: 5§

CHYBA MA RIADEKU 3t*?* Premenna = nazvom vacsi nebola definovanat

C:sUzerssliliam HromadasDocumentsslzadr_




Changelog:
v 1.0 (13.2.2024) - prva verzia zadania
v 1.1 (14.2.2024) - pridan4 pozndmka na s. 1 o tom, Ze nie je mozné odovzdat

zadanie niekoho iného z minulych rokov
v 1.2 (15.2.2024) - pridané poznamky:

e Operand r v instrukcidch JUMP, JUMPT, JUMPF moze byt len kladné
celé éfslo, t.j. nemusite uvazovaf situdciu, Ze by operand r bol identi-
fikator premenne;j.

e Hodnoty premennych st len celé éisla (zdporné, kladné, nula), t.j. READ
nikdy nebude do premennej ukladat desatinné éisla, retazce alebo znaky.

e Upravend poznamka, ze moZete predpokladat, Ze identifikdtor premen-
nej zac¢ina malym/velkym pismenom, t.j. nemusite oSetrovat chybovi
situaciu, ze by identifikdtor premennej zacinal inym symbolom, nez
malé/velké pismeno.



